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50-річчя випуску медичного факультету 
Ужгородського університету

…Знову підіймаються таким знайо-
мим маршрутом і зупиняються в ауди-
торії. Колись сиділи на заняттях і мірку-
вали про майбутнє, а сьогодні згадують 
про лекції чи практичні й показують 
одне одному в галереях телефонів те, що 
в студентські роки здавалося геть дале-
кою перспективою, – фото наймолод-
ших представників роду. А ще перегля-
дають альбоми зі старими світлинами. 

«Немає на курсі зірок, зате всі весь час 
працювали. Згадую, як колись єпис коп 
Семедій сказав своїм семінаристам: «Ви 
служите. Служите Богу, а через Нього – 
людям». Ми оперували, приймали дітей, 
лікували... Я весь час прожив і пропрацю-

вав в Ужгороді. Без роботи не уявляю жит-
тя, вона тримає. Пишаюся тим, що донь-
ка – теж кардіолог», – розповів випускник 
1975 р. Олександр Сабінін.

Усі, кого не питаю про спогади зі сту-
дентства, починають із подяки викла-
дачам, котрі дали основу. Курс добре 
вчився, за це отримував бонуси. А згодом 
доля розкидала випускників у різні міста. 
Анна Костя згадує: «Живу у Львові, викла-
даю в медичному університеті, працюю 
лікарем-консультантом у клініці репро-
дукції людини. У мене була супергру-
па – перша – із 12 осіб 10 відмінників. Нас 
постійно нагороджували путівками. Ми 
добре проводили час. Тільки позитивні 

спогади й про чудовий Ужгород – місто 
юності, весни. То – моя вічна любов. Ни-
нішній викладач повинен усе знати: від 
футбольного матчу, що відбувся в Європі, 
до напрямків моди , звісно, володіти дис-
ципліною, якої навчає. Зараз переповню-
ють емоції. Зустрічаємося кожні 5 років. 
І ніхто не може бути впевнений, що ми 
зберемося в такому ж складі наступного 
разу. Тож ці нагоди побачитися – дуже 
цінні. Усіх люблю, цілую!»

Хтось із курсу зустрічається й час
тіше. «Працюю завідувачкою кафед ри 
педіатрії з дитячими інфекційними хво-
робами УжНУ. Троє нас ще зі студентсь
кого періоду досі дружимо: святкуємо 
разом кожен день народження. І що-
найменше раз у 3–4 місяці знаходимо 
час, аби побачитися». 

Часткове повернення в студентські 
роки відбулося… Виступив в аудиторії 
Василь Калій, доцент кафедри охорони 
материнства та дитинства факультету піс-
лядипломної освіти та доуніверситетської 
підготовки УжНУ: «Для мене честь, що 
ви сюди мене запросили. У ваших очах – 
блиск енергії. Я був наймолодшим викла-

дачем медфаку з клінічних дисциплін. Ваш 
курс – перший, із яким я почав працювати 
з четвертого курсу. Далі 5, 6… Ось захо-
джу, усі в халатах. І чую: «А де викладач?» 
Тому що за віком і габітусом – практично 
однакові. Із задоволенням переношу себе 
в ті далекі часи, коли, скажімо, тут була чу-
дова їдальня. Крім професійних якостей, 
важливо мати високі моральні й етичні. А 
це продемонстрував ваш курс». Оплески 
педагогу не стихали довго… 

На завершення всі заспівали «Гау-
деамус». Відтак нинішній в. о. декана 
Олег Девіняк провів екскурсію медич-
ним факультетом. Розповів про зміни та 
нововведення. Сьогодні медфак – один 
із найбільших в університеті: тут на
вчається понад тисячу студентів.

І те, що обʼєднує всіх випускників ме-
дичного факультету, – вітраж як фон для 
спільних світлин (див. фото). Традицію 
повторили й випускники 1975 року, які вже 
через 5 літ знову мріють зібратися: зустрі-
тися, наче не бачилися пів століття, але 
прощатися, наче зустрінуться завтра…
Мирослава Гараздій, 
«Погляд».

«Христос воскрес!» «Воістину воскрес!» «Упізнала мене?» 
«Упізнала!» «Дарино, рада тебе бачити», «які всі молоді!», «який 
гарний день сьогодні», «мої шанування дорогій громаді»… На-
бережна перед медичним факультетом. Субота. 10 травня. Так 
почалася зустріч випускників, котрі пів століття тому тільки-но 
розійшлися своїми шляхами. Тоді однокурсників було понад 180. 
Нині зібралося 42.  



22І Н Ф О Р М О Б ’ Є К Т И В 22І Н Ф О Р М О Б ’ Є К Т И В « П О Г Л Я Д »  —  0 4 . 0 6 . 2 0 2 5  # 6  ( 2 9 5 )

У війні з російськими загарб-
никами під час виконання 

бойового завдання у віці 20 років 
загинув воїн ЗСУ Олексій Под
рєз. Народився в Новоселівсько-
му (Луганська область). Весною 
2022-ого, коли селище окупува-
ли, уночі малював синьо-жовті 
прапори на стовпах. Був затри-
маний, проте згодом зміг ви
їхати на підконтрольну Україні 
територію. Завершив навчання 
в Куземівському ліцеї й вступив 
до Ужгородського національ-
ного університету на факультет 
історії та міжнародних відносин 
(спеціальність «Культуроло гія»). 
Після другого курсу Олексій 
доб ровільно пішов до лав Націо
нальної гвардії Украї ни й став 
на захист Батьківщини.

Вічна пам’ять Герою. Ви-
словлюємо щирі співчуття рід-
ним та близьким.

Вічна пам’ять Герою

Д ля залучення студентів 
до наукової діяльності 

в УжНУ використовують різні 
форми роботи. Зокрема, на фа-
культеті міжнародних еконо-
мічних відносин дослідження 
успішно поєднують із воркшо-
пами. В одному з таких заходів 
узяли участь не лише виклада-
чі, студенти ФМЕВ, а й пред-
ставники  інших підрозділів.

Модераторкою ж виступила 
Анд  ріанна Мільо, доцент ка ка
фед ри прикладної лінгвістики. 
Разом зі студентами предста-
вила результати напрацювання 
за темою «Інструменти Big Data 
та АІ для аналізу соціальних 
мереж (на матеріалі комуніка-
цій Закарпаття)».

Подія складалася з двох бло-
ків. У теоретичному здобувачі 
фаху розглянули основні по-
няття з дисципліни «Комуні-
кативні технології в системі 
інформаційного захисту», при-
діливши увагу штучному ін-
телектові, написанню промту, 
цифровим інструментам тощо. А 
в практичному із застосуванням 
лінгвістичних методів і сучасних 
технологій було проаналізовано 

зміст дискусійних і доволі чут-
ливих тем на прикладі закар-
патських комунікацій. Юнаки й 
дівчата представили результати 
досліджень, пов’язаних із мов-
ним, русинським та релігій-
ним питаннями, ставленням до 
внут рішньо переміщених осіб і 
дозвіллям в умовах війни.

При підбитті підсумків при-
сутні викладачі відзначили ак-
туальність виконаної роботи, 
якість досягнутих результатів. 
Зокрема, декан філологічно-
го факультету, професор Юрій 
Бідзіля наголосив на міждис-
циплінарному аспекті заходу, 
який допоміг студентам здобу-
ти навички в галузі лінгвістики, 
медіа, аналітики. Наставни-
ки також дали поради молоді 
щодо подальшого вдоскона-
лення в обраному напрямі.

Загалом воркшоп проде-
монстрував небайдужість здо-
бувачів освіти до науки, проб
лем сьогодення, аналітичного 
мислення, прагнення в межах 
свого фаху гармонійно кроку-
вати в ногу із часом.
Володимир Тарасюк, 
«Погляд».	

Воркшоп від міжнародників

У ніверситет Євле (Шве-
ція) зібрав партнерів 

проєкту «Nutrition Education 
for Healthcare Professionals 
(NEHCP)», що реалізується в ме-
жах програми «Erasmus+», на 
другу транснаціональну зустріч. 
До неї долучилися учасники з 
Ірландії, Швеції, Франції, Румунії 
та України. Ужгородський на-
ціональний університет пред-
ставляли завідувачка кафедри 
меди ко-біологічних дисцип  лін, 
про відна дослідниця Нау ково-
дослідного навчального цент ру 
молекулярної мікробіології та 
імунології слизових оболонок 
УжНУ, професорка Надія Бойко 
й директорка названого цент
ру, доцентка вищезгаданої ка
федри Олександра Паллаг.

Учасники з партнерських 
інс титуцій обмінялися думками 
стосовно реалізованого робо-
чого пакета WP2, зок рема ре-
зультатів досліджень R1 (збір та 
аналіз інформації щодо поточ-
ного стану викладання нутри-
ціології в закладах вищої освіти 
(медичні спеціальності) і R2 (ог-
ляд навчальних планів та кур-

сів із харчування для медичних 
працівників у країнах-партне-
рах), які представили команди 
з Атлантичного технологічного 
університету (ATU) та Універ-
ситету Євле (HiG). Було також 
проаналізовано дані, отримані 
під час фокус-груп, охаракте-
ризовано основні виклики у 
сфері викладання харчуван-
ня для медичних працівни-
ків. Зок рема, установлено, що 
знач на частина студентів та 
фахівців відчуває нестачу знань 
у цій галузі, адже університети 
надають обмежену кількість 
навчального матеріалу. Отож 
більшість – самостійне опра-
цювання, що створює нерівно-
мірність та фрагментарність в 
опануванні важливої інформації.

Увагу на зустрічі приділили 
плануванню робочого пакета 
WP3 й реалізації компонен-
та R3 – Think Tank, співкерівни-
ками якого є УжНУ та ATU. Цей 
етап передбачає створення ін-
телектуального майданчика для 
обміну ідеями, аналізу отрима-
них даних і напрацювання інно-
ваційних підходів до викладан-

ня нутриціології для здобу вачів 
освіти в галузі охорони здоров’я 
та соціального забезпечення зі 
спе ціальностей «Медицина», 
«Мед сестринство», «Фармація», 
«Те рапія» та «Реабілітація».

Упродовж заходу також ви-
значили хронологію отриман-
ня  результатів R4 і R5, розподі-
лили завдання серед учасників 
консорціуму. Зокрема, універ-
ситет  Орадеї (UO) та універ-
ситет Ан же (UA) представили 
план створення навчального 
посібника (R5), а команда з UA 
запропонувала попередній ал-
горитм роботи над R4. Загаль-
ні оновлення щодо бюджету, 
стратегічних зав дань та клю-
чових етапів проєк ту надали 
представники ATU. 

Зустріч у Євле стала ще одні-
єю сходинкою на шляху до зміц-
нення міжнародної співпраці та 
розвитку інноваційної освіти у 
сфері нутриціології для праців-
ників галузі охорони здоров’я й 
соціального забезпечення.
Світлана Бурмей, 
старша викладачка кафедри 
ме дико-біологічних дис циплін.

Друга транснаціональна…

«Krayna Uzhhorod Mara thon» – 
традиційний благо дійний за-
біг, який улаштовують у травні. 
Учасники змагалися на трьох ос-
новних дистанціях: десятці (одне 
коло, 10,6 км), пів мара фоні (два 
такі кола) і марафоні (чотири). 
Переможцем десятки став сту-
дент першого курсу факультету 
іс торії та міжнародних відносин 
УжНУ, вихованець Мукачівсь
ко го СОК ДЮСШ, кандидат у 
май ст ри спорту України Ро
стислав Матьковський.

Загалом до забігу на зга-
даній дистанції долучилися 

понад 150 осіб, зокрема й уж-
нівці, а відповідна траса була 
середньої важкості. Справжнім 
випробуванням на витрива-
лість виявилися підйоми перед 
Ужгородським греко-католиць-
ким катедральним собором і 
Бізнес-центром УжНУ. Після 
восьмого кілометра визначився 
лідер, який упевнено фінішував.

Важливо, що під час повно-
масштабного вторгнення такі за-
ходи є підтримкою для Зброй
них сил України. Учасники не 
тільки отримали «біговий драйв», 
а й зробили корисну справу.

«Пробігаючи набережними 
міста, ми мали можливість на-
солодитися чудовими весня-
ними краєвидами. Перемога 
далася нелегко, адже тримати 
темп із досвідченими спортс-
менами вимагало неабияких зу-
силь! Підтримка вболівальників, 
волонтерів та одногрупників 
додала емоцій. Дуже задоволе-
ний своїм темпом і, звичайно, 
результатом! Слава Україні!», – 
мовив Ростислав.

Вітаємо з перемогою!
Софія Скиба,
«Погляд».

Забіг до першої сходинки

15 травня в головному на-
вчально-лабораторному кор
пу сі альма-матер філологи 
проводили не тільки ярмарок. 
На факультеті був ще й День 
відкритих дверей для випуск
ників ужгородських шкіл. 

Захід розпочали ведучі – 
студенти 1 й 3 курсів Янош Са-
колош і Марія Копич. Присутні 
вшанували пам’ять загиблих ге-
роїв хвилиною мовчання. 

До вітального слова запро-
сили декана філологічного 
факультету, професора Юрія 
Бідзілю. Зазначив: «Сьогодні 
День вишиванки. Усі такі гарні, 
чарівні в цьому вбранні. Сьо
годні – День сім’ї. Те, що дуже 
цінується, – зв’язок між поко-
ліннями. Сьогодні в нас ярма-
рок. Допомагаємо Збройним 
силам… І сьогодні ми зустріли-
ся з тими, хто виявив зацікав-
лення щодо спеціальностей, 
які є в нас на факультеті. Ми 
раді вітати вас! Я думаю, що 
студенти навіть краще ніж я 
доведуть: наші спеціальності 
цікаві, були й ще більше будуть 
у тренді в суспільстві, адже 

професійні комунікатори по-
трібні завжди».

На заході згадали відомих 
особистостей, котрі навчалися 
на філологічному факультеті 
нашого університету, а саме: 
Петра Скунця, Івана Чендея, 
Василя Німчука та інших ви-
датних науковців. 

Представляли філфак ціка-
вими відео. Згадували про те, 
як вибирали спеціальність та з 
якими труднощами стикалися.  

Студентка 4 курсу (ОП «Ук
раїнська мова і література. 
Англійська мова і література)», 
голова профкому Христина 
Ігнат розповіла про досвід на
вчання, літературний клуб, про-
єкт «А як у вас кажуть?», можли-
вість поїздок у літні школи та за 
програмами обміну. 

Завершили захід екскурсі-
єю факультетом, відповідали 
на запитання абітурієнтів та за-
просили взяти участь у ярмарку. 
Філфак створює можливості для 
тих, хто готовий за них хапатися!
Юлія Філіп, 
студентка 
відділення журналістики.

Філфак створює можливості для тих, 
хто готовий за них хапатись!

До 83-річчя видатного 
українського поета, 
публіциста, редактора, 
видавця, краєзнавця й 
громадського діяча Петра 
Скунця в Археологічному 
музеї УжНУ імені Е.Балагурі 
організували круглий стіл. 
До обговорення долучилися 
філологи, історики, члени 
родини письменника та інші. 
На фасаді ректорату було 
встановлено інтерактивну 
меморіальну дошку.

Ф О Т О Ф А К Т

 
Відповідно до постанови пленуму Верховного Суду від 23 травня 2025 року № 11, проректора 

з науково-педагогічної роботи УжНУ, професора Олександра Рогача й професорку кафедри ци-
вільного права та процесу Марію Менджул було затверджено до складу Науково-консультатив-
ної ради при Верховному Суді України. Бажаємо успіхів!
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У жгород. 2025 рік. У підва-
лах колись комуністичних 

будівель тепер стоять мікрофо-
ни, камери, а в руках часто бачи-
мо смартфони. Студенти-жур-
налісти з УжНУ беруть інтерв’ю у 
військових, знімають репортажі 
про переселенців і ловлять ци-
тати на вулицях міста. Але між 
рядками сучасного репортажу 
все ще відлунює тиша тих часів, 
коли за правду саджали, а газети 
друкували потайки. Журналіс-
тика – не тільки факт. Це завжди 
боротьба. Колись – із цензурою, 
зараз – із фейками. Колись – за 
слово на папері, нині – за прав-
диву інформацію в потоці не-
скінченних сторіз і стрічок.

На факультеті історії та між-
народних відносин УжНУ час то 
згадують, як у 1980-их роках на 
Закарпатті поширювали сам-

видав – нелегальні видання. Їх 
уручну передруковували на дру-
карських машинках, ховали між 
книжками, передавали під піджа-
ком – і читали пошепки. Сьогодні 
ж людина публікує викриваль-
ний матеріал у телеграмі – і за 
кілька хвилин це читають тисячі. 
Начебто все змінилося. Але суть 
залишилася: журналіст шукає 
правду. Часто – усупереч. «Тоді 
йшлося про виживання, зараз – 
про відповідальність. Люди не 
бояться тиску влади, але бояться 
втратити довіру. Це – головний 
капітал», – каже Андрій Шворак, 
студент-історик 4 курсу. Він до-
сліджує розвиток самвидаву на 
Закарпатті та порівнює тодішніх 
«підпільників» із сучасними бло-
герами. Українські медіа знову й 
знову проходять випробування. 
Війна принесла із собою нову 

етику, нові табу, нові ризики. 
Чи можна показувати смерть? 
Як говорити про поразки? Чи 
не зашкодить слово на фронті 
більше ніж куля? УжНУ кілька 
разів поспіль улаштовував тре-
нінги з воєнної журналістики. 
Молоді студенти, які ще недав-
но писали про шкільні лінійки, 
тепер розуміють проблемність 
висвітлення певних подій, 
учаться пояснювати складне 
просто. «Мені подобається, що 
медійник сьогодні – не прос
то людина з диктофоном, а ще 
оператор, монтажер і навіть 
фактчекер. Проте через це ми 
часто забуваємо про глибину. 
Швидко не завжди означає якіс-
но», – ділиться Василь Кабацій, 
другокурсник факультету інфор-
маційних технологій. Паралель-
но навчається працювати з відео 

та опановує штучний інтелект.
Не тільки техніка, а й мова є 

інструментом впливу. Студен-
ти-філологи теж не залишають-
ся осторонь змін у журналіс-
тиці. «Слово – зброя. На парах 
аналізуємо, як змінюється лек-
сика новин під час війни. Іноді 
одне слово здатне або розпа-
лити паніку, або заспокоїти», – 
каже Тетяна Гриб, другокурсни-
ця філологічного факультету.

І якщо вчора ворогом медій-
ника була цензура, то сьогодні – 
байдужість. Найстрашніше – не 
втратити свободу, а перестати 
її цінувати. Бо журналістика – 
дзеркало суспільства. І якщо 
в ньому нічого не видно, то, 
може, справа не в дзеркалі?
Мирослава Глагола, 
студентка 
відділення журналістики. 

Як змінюється журналістика і як не змінюється правда
6 червня – День медійника України

К оли мені виповнилося п’ят-
надцять, я пережив першу 

«кризу середнього віку» – саме 
так її тоді назвав. Не покидала 
нав’язлива думка: ще п’ятнад-
цять – і вже тридцять. Старію. 
Безжально й стрімко. Тоді це 
здавалося катастрофою. Думаю, 
така криза траплялася в бага-
тьох підлітків. Вона виявлялася 
в депресивних цитатах у соцме-
режах, зміні стилю, бунтівному 
настрої. Але тоді я насправді не 
знав, що таке справжні кризи.

...Було 24 лютого 2022 року. 
День, коли життя зупинилося. 
Усе моє – на паузі. Від мене ні-
чого не залежало. Наше життя 
тепер залежало від того, хто 
натискає кнопку «пуск».

П’ята ранку. Дзвінок. Крик: 
«Війна!» Страх. Відчай. Перші 
вибухи. А вже о дев’ятій – повна 
окупація міста Гола Пристань.

Розділ перший – «Гуманітарна 
криза». Це більше нагадувало по-
чаток фільму жахів. Перші два дні 
ми взагалі не виходили з дому, 
доїдали все, що залишилось у хо-
лодильнику. На третій день ми з 
татом поїхали в АТБ – полиці вже 
були порожні. У кошик поклали 
якісь крупи й повернулися. Че-
рез тиждень привезли продукти 
зі складу в Олешках. У день заве-
зення ми простояли в черзі п’ять 
годин. У магазин запускали по 
двоє, дозволяючи купити лише 
один кошик продуктів. Уже до 
вечора все розкупили.

Пригадую, як одного разу сто-
яв сім годин у черзі по хліб. За 
цей час незнайомці в черзі відчу-
вали себе майже рідними. Люди 
підтримували одне одного, діли-
лися водою, словами, поглядами. 
Херсонщина завжди славилася 
родючими ґрунтами — і навіть 

тоді серед руйнувань фермери 
збирали врожай із полів і прос
то висипали його в центрі міста. 
Безкоштовно. Я взяв п’ять кіло-
грамів картоп лі. Також у місті по-
чався бартер: люди обмінювали 
одні продукти на інші. Цукор став 
розкішшю, а чашка солодкого 
чаю – справжньою мрією.

Друга криза – економічна. 
Колись я чув про лихі дев’янос
ті лише з розповідей батьків чи 
фільмів. Тепер жив у власній іс-
торії. У перші місяці в усіх закін-
чилася готівка. Потім і гривня як 
валюта стала непридатною. По-
чалася паніка. Але навіть у цьому 
пеклі українці не втратили вина-
хідливості. Фермери, які змогли 
вивезти продукцію до Криму, 
поверталися з готівкою. Вони 
стояли на вулицях і переводили 
з карток людей гроші в готів-
ку. Скидаєш їм кошти — дають 

тобі готівку, але з комісією. 12, 
15, 20% – залежно від людянос
ті. Так почала працювати нова 
«банківська система» в окупації.

Вищеназвані кризи навчи-
ли мене не тільки виживати – 
вони вчили жити 
заново.

Я більше не 
боюся тридцяти. 
І навіть сорока. 
Бо я вже поба-
чив світ, у якому 
час зупиняєть ся, 
а життя продов-
жується завдяки 
силі людських 
сердець.

Моя «криза 
в п’ятнадцять» 
була лише тінню. 
Справжня бо-
ротьба почалася 
пізніше — і вона 

зробила мене дорослим. Силь-
ним. Українцем.
Нікіта Лісовець, 
магістрант 
відділення журналістики.
Фото: armyinform.com.ua

Мої кризи

Я кщо ви абітурієнт і пла
нує те вступати за спе

ціальністю «Географія/Нау  ки 
про Землю» або ж є нинішнім 
першокурс ником географічно-
го факультету нашого універси-
тету – вам неабияк поталанило, 
адже маєте змогу податися на 
програму подвійних дипломів. 
Відповідну угоду підписали 
ректори Ужгородського націо-
нального та Університету Марії 
Кюрі-Склодовської (Польща). 

«Студенти можуть навча-
тися і в нас, і в сусідній країні, 
а після здобуття вищої освіти 
паралельно отримати два дип
ломи. Це значно розширить 
світогляд, поглибить знання, 
оскільки ними ділитимуться 
провідні фахівці двох закладів 
вищої освіти», – зауважив рек-
тор УжНУ Володимир Смоланка.

Для урочистого підписання 
угоди про подвійні дипломи до 
нас приїхала делегація. Радо-
слав Добровольський, керівник 
Університету Марії Кюрі-Скло-
довської, мовив: «Наш заклад 
вищої освіти – найбільший та-
кий у Східній Польщі. Упродовж 
останніх років активно співпра-
цюємо з Ужгородом. Підписан ня 
сьогоднішньої угоди – черговий 
важливий крок у розвитку парт-

нерства… Ми переконані: ця ди-
намічна й ефективна співпраця 
принесе взаємовигідні резуль-
тати для обох сторін. Важливою 
складовою співпраці є її страте-
гічне значення для післявоєн-
ного відновлення України. Ми 
очікує мо, що, крім академічного 
обміну та спільного проведення 
конференцій, зможемо й надалі 
розширювати спільну освітню 
пропозицію. Місто Люб лін та 
наш університет завдяки геогра-
фічному розташу ванню з пер-
ших днів підтримують мережу 
академічних зв’язків з українсь
кими вишами. Одним із ключо-
вих партнерів у цьому напрямі 
є Ужгородський університет, 
із яким реалізуємо масштаб-
ний проєкт у межах програми 
«Interreg». Як я вже зазначав, 
наше співробітництво має дов-
гостроковий характер і спря-
моване на майбутнє».

Як саме відбуватиметься на
вчання за програмою подвійних 
дипломів – пояснює завідувачка 
кафедри фізичної географії та 
раціонального природокористу-
вання УжНУ Марʼяна Салюк: «Уже 
розпочинаючи з цього навчаль-
ного року, студенти матимуть 
можливість їхати навчатися до 
Люб ліна, де за рік слід «закрити» 

60 кредитів. Інші кредити будуть 
опрацьовані й «закриті» у нашо-
му університеті. Після завершен-
ня навчання студенти отримають 
два дипломи зі спеціальності 
«Географія». Цей проєкт ми роз-
почали ще торік, восени. Активно 
співпрацювали з польськими ко-
легами. Результатом завдячуємо 

і нашим проректорам, і відділу 
міжнародних зв’язків».

Міжнародне дипломування 
буде доступним для всіх, хто 
обере спеціальність «Геогра-
фія/Науки про Землю» уже у 
вересні 2025-ого, але встига-
ють податися на програму на-
віть нинішні першокурсники. 

Спочатку вивчатимуть польську 
мову, відтак поїдуть на рік здо-
бувати фах до сусідньої країни.  

В УжНУ готують таку ж прог
раму співпраці та угоди й щодо 
інших спеціальностей: хімії, 
математики, біології.
Мирослава Гараздій, 
«Погляд».

Хочеш отримати 2 дипломи?
В УжНУ вже є такі можливості 
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П овномасштабне вторг
нення росії в Україну 

призвело до катастрофічних 
наслідків. Особливий біль – від 
утрат життів наших військо-
вих і цивільних. Значних збит-
ків також завдано економіці 
країни й довкіллю. Із метою 
створення доказової бази для 
екологічних компенсацій та 
відшкодування в майбутньому 
необхідна оцінка шкоди.

Повністю осягнути збитки 
сьогодні неможливо, оскільки 
близько 20 відсотків території 
залишаються під окупацією, а 
30 % – заміновані. Тому для цьо-
го використовують супутникові 
знімки, наявні геопросторові 
дані, цифрові картографічні 
матеріали та аерофотозйомку. 
Нині зафіксовано й обраховано 
6500 випадків завданої шкоди 
довкіллю за шістьма затвер-
дженими Міндовкіллям мето-
диками: земельним ресурсам 
унаслідок засмічення й за-
бруднення; надрам через само-
вільне користування; водним 
ресурсам у результаті забруд-
нення та засмічення (зокрема й 
територіальних морських вод), 
а також їх несанкціонованого 
використання; атмосферному 
повітрю внаслідок неоргані
зованих викидів; лісовому та 

природно-заповідному фондам.  
За попередніми офіційно 

оприлюдненими даними ста-
ном на вересень 2024 р., загаль-
ні втрати, завдані війною до-
вкіллю, становлять 62,8 млрд $. 
Із них: 17,7 млрд $ – атмосфер-
ному повітрю, 15,2 млрд $ – 
природно-заповідному фонду 
та 2,1 млрд $ – водним ресур-
сам. Але найбільшої шкоди 
зазнали земельні ресурси – 
понад 27,9 млрд $. Військова 
техніка ущільнює ґрунт до гли-
бини 60 см, що знижує врожай-
ність на 40–60%. А ракетним 
паливом, паливно-мастильни-
ми матеріалами й важкими ме-
талами забруднено 0,9 млн м², 
що негативно вплине на ро-
дючість ґрунтів і можливість 
вирощування безпечної сільсь
когосподарської продукції в 
майбутньому. Стосовно збитків 
унаслідок замінування, то сьо-
годні їх оцінити неможливо у 
зв’язку з тим, що немає методи-
ки для відповідних обрахунків. 

Значної шкоди завда-
но атмосферному повітрю: 
14,2 млрд $ у результаті лісових 
пожеж, площа яких становить 
79,3 тис. га та 3,4 млрд $ за раху-
нок  горіння газу, 3,1 млн т нафти 
й нафтопродуктів у 91 сховищі 
після ракетних атак. А викиди 

парникових газів дорівнюють 
сукупним викидам Фінляндії, 
Болгарії, Швеції та Данії, що 
прискорить кліматичні зміни.  

Військові дії окупантів при-
звели до руйнування 12 й по-
шкодження 21 гідротехнічних 
споруд, що не тільки усклад-
нило доступ населення до 
централізованих джерел во-
допостачання, а й спричинило 
забруднення водних об’єктів 
через скидання неочищених 
стічних вод. При цьому в по-
верхневі водойми надійшло 
1,8 тис. т забруднених речо-
вин, збитки від чого сягають 
1,18 млрд $. Несанкціонований 
забір 20,9 млрд м³ води, зо-
крема для подачі в Кримсь
кий канал, завдав шкоди в  
649 млн $. Унаслідок потрап
ляння 36,4 тис. т сторонніх 
предметів у водойми й аквато-
рію морів спричинено шкоду 
на 218 млн $. Торік 15 грудня в 
результаті аварії двох російсь
ких танкерів, що потрапили в 
шторм у Керченській протоці, 
у море вилилося понад 4000 т 
мазуту та інших нафтопродук-
тів. Для ліквідації цих наслід-
ків, за оцінками фахівців, зна-
добиться 10–12 років. 

Підрив греблі Каховської 
ГЕС став найбільшою екологіч-

ною катастрофою в Європі за 
останній час. Було затоплено 
54 екологічно небезпечних та 
47 військових об’єктів, через що 
концентрація забруднених ре-
човин у Чорному морі зросла в 
6,6 раза. 465 т трансформатор-
ного мастила з ГЕС надійшло у 
водний об’єкт та 2,9 млн м³ по-
бутових і промислових відходів 
було змито хвилею в Дніпро. 
Це призвело до катастрофічних 
наслідків для регіону: знизився 
рівень ґрунтових вод; помітний 
негативний вплив на флору й 
фауну прилеглих територій; від-
булося засолення ґрунтів, ґрун-
тових і підземних вод; підви-
щився рівень забруднення води, 
зокрема бактеріальний; майже 
повніс тю загинула риба; знизи-
лася солоність Чорного моря; 
через затоплення трьох мінних 
полів у Миколаївській області 
значну кількість мін змила вода. 

Збитки, завдані природно-за-
повідним територіям, оцінюють 
у 15,2 млрд $ через знищення та 
пошкодження флори й фау ни, 
зокрема занесених у Червону 
Книгу України; лісових пожеж; 
забруднення та засмічення зе-
мель. 25 % природоохоронних 
територій України, зокрема й 
80 об’єктів Смарагдової мережі, 
постраждали від війни, а 17 вод-

но-болотних угідь міжнародно-
го значення, що охороняються 
Рамсарською конвенцією, пере-
бувають під загрозою. 

Попри масштабність катаст
рофи, у міжнародному праві 
немає визначення екоциду, тож 
для притягнення росії до від
повідальності необхідно ство-
рити міжнародний трибунал. 
Схожий прецедент був піс-
ля війни Іраку проти Кувейту, 
коли іракська армія підірвала 
нафтові свердловини, пожежу 
на яких не вдавалося загасити 
впродовж 8 місяців поспіль. 
Україна першою у світі розслі-
дує воєнні злочини проти дов
кілля. Сьогодні понад сорок 
країн світу підтримали ство-
рення спеціального трибуналу, 
який займатиметься злочина-
ми агресії проти України.

Сподіваємося, буде докладе-
но достатньо дипломатичних 
зусиль для створення спеціа-
лізованих судів щодо притяг-
нення росії до відповідальності 
за екоцид в Україні з метою га-
рантування репарацій, зокрема 
за рахунок заморожених акти-
вів країни-окупанта. 
Матеріал для газети «Погляд» 
підготували працівники 
кафедри екології та охорони 
навколишнього середовища. 

Земля у вогні
Екологічні наслідки війни в Україні

15 травня 2025 року, у День 
вишиванки, філологічний фа-
культет Ужгородського на
ціонального університету ор-
ганізував благодійний ярмарок 
на підтримку Збройних сил 

України. Атмосфера з перших 
хвилин була святковою: сту-
денти та викладачі красувались 
у вишиванках, що ще більше 
підкреслювало дух єдності та 
національної гідності.

Попри дощ і нестабільні по-
годні умови, захід таки відбувся  
в стінах вишу. Удалося об’єднати 
багатьох людей заради спільної 
важливої мети – збору коштів на 
дрони для наших військових.

Ярмарок вразив різноманіт-
тям ідей та творчим підходом 
учасників. Тут можна було при-
дбати смачну домашню випічку, 
оригінальні розмальовані ви-
роби, шопери та навіть стильні 
сорочки в гавайсь кому стилі. 
Окремої уваги заслуговує ініціа
тива студентів першого курсу 
відділення журналістики, які 
створили справжній «Aloha bar» 
із яскравими лимонадами –
саме вони принесли настрій 
літа навіть у похмурий день.

Відвідувачі не лише смакува-
ли ласощами та робили покупки: 
упродовж заходу лунала музика, 
студенти співали, танцювали, 
спілкувалися, наповнювали при-
міщення позитивом і теплом.

Організаторами події були 
заступниця декана з виховної 
роботи Марта Демчик та ак-
тивні студенти Едіта Кукаріна й 
Нікіта Лісовець. Їхня злагодже-
на робота, ініціативність стали 
прикладом згуртованості уні-

верситетської спільноти. Варто 
додати, що наша молодь узяла 
участь в акції «Подаруй виши-
ванку пораненому бійцю», під 
час якої разом із викладачами 
вдалося зібрати кошти та при-
дбати 10 вишиванок воїнам. Із 
цієї нагоди представниця «Во-
лонтерів Закарпаття» Вікторія 
Сулима відвідала захід, подяку-
вавши факультету.

У результаті на ярмарку зі-
брали 15000 гривень. Усі кошти 
буде перераховано, як зазнача-
лося вище, на закупівлю дронів 
для українських захисників.

Ярмарок – не лише про сма-
коту та співи, а й про силу духу, 
незламність перед обставина-
ми, творчість молоді й віру в 
перемогу. І нехай літо ще по-
переду, однак тепло сердець 
філологів УжНУ вже зараз тво-
рить великі справи.
Марта Гудошнікова,
студентка 
віділення журналістики.

Тепло сердець попри дощ 
Філологи УжНУ зібрали кошти для фронту

10 червня 70-річний ювілей 
зустріне Л.Лимонова – доцент-
ка кафедри слов’янської фі-
лології та світової літератури 
філологічного факультету, три-
валий час заступниця декана 
з виховної роботи й людина, 
кот ра зробила студентство ба-
гатьох справжнім святом.

Людмилу Вадимівну не забу-
деш – вона зі своїми харизмою, 
щирістю, неперевершеністю, 
почуттям гумору створювала 
атмосферу, у якій навчання пе-
репліталося з творчістю та ве-
селощами. Саме Л.Лимонова 
ор га нізовувала легендарні Дні 
першокурсника, де студенти тан-

цювали рок-н-рол, аргентинсь ке 
танго й навіть ча-ча-ча, а викла-
дачі ставали зірками сцени. Як 
згадує Евеліна Гурницька, ви-
пускниця й нині асистентка ка-
федри  журналістики: «Людмила 
Вадимівна має міцний стержень 
у симбіозі з добрим серцем».

Для Олександри Артюхіної, 
ще однієї випускниці кафедри 
журналістики, Людмила Вади-
мівна – людина з великої літе-
ри, котра завжди була на одній 
хвилі з молоддю, підтримувала 
й навчала лідерства.

А інша журналістка, теж 
випуск ниця вищеназваного під-
розділу Ірина Сов’як додала: 

«Завжди спілкувалися тепло й 
неформально, а гумор – незмінна 
складова наших зустрічей».

Колегиня ювілярки, тепе-
рішня заступниця декана з ви-
ховної роботи Марта Демчик 
називає Людмилу Вадимівну не 
просто педагогинею, наставни-
цею, а душею факультету, яка 
вміє поєднувати глибокі знан-
ня з надзвичайною людяністю. 
Л.Лимонова об’їздила пів світу, 
пише чудові вірші й залишається 
енергійною та натхненною.

Студенти, котрі закінчи-
ли факультет 20 і більше років 
тому, досі пам’ятають пані Люд-
милу й приходять у гості, віта-

ють, співаючи під вікнами пісню 
про лимонове деревце.

Л.Лимонова – цілий світ на 
філологічному факультеті. Лю-
дина, котра навчила багатьох не 
боятися бути собою, цінувати 
моменти й створювати спогади, 
що зігрівають душу роками. Є 
джерелом свіжої енергії, тепла 
й непередбачуваних ідей, які 
надихають усіх навколо. І поки 
студенти приходять і йдуть, дух 
і сміх ювілярки залишаються тут 
живими й безсмертними.

Щиро вітаємо! Многая літ.
Євгенія Павлище, 
студентка 
відділення журналістики.

Світло, що не згасає
До 70-річчя Людмили Лимонової

Фото Медіацентру УжНУ
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…Поки більшість ужнівців зби-
рається зануритися в сон після 
чергового насиченого будня, 
готуючись до завершення на-
сиченого семест ру, герой цього 
тексту, могутній і величавий, уже 
добре причепурений зовні у своїх 
основних навчально-лаборатор-
них корпусах, потайки готується 
до 80-річного ювілею. 

Так само сповільнює своє 
дихання в природній тиші, 
осяває в хмарних відблисках 
нічного неба й запрошує на по-
бачення, наче промовляючи: 
«Так, я розумію: війна, сесія, 
дипломні, звіти… Але ж десь 
потрібно й від них відпочити! 
Прийдіть бодай на хвильку, по-
дивіться, який я красивий, як 
добре зі мною в задумі поспіл-
куватися, насолодитися загад-
ковим краєвидом на величавий 
стародавній Ужгород, посидіти 
й обмінятися оптиміс тичними 
поглядами-планами на ближ-
нє майбутнє. А повносила пора 
додасть енергії та впевненості 
в завтрашньому дні». Першою 
суть цих нібито непомітних 

роздумів усе ж уловлює гур-
тожитська молодь. І о диво, 
біля гойдалки вже черги, щоб 
розгойдати свої студентські 
мрії до чогось величного й вод-
ночас досяжного…

Далі все ж ніч вступає у свої 
права, довкола порожніє, при-
родний морок обіймається зі 
штучним вуличним світлом, пе-
редаючи естафету для оптиміс
тичних думок зовні мовчазним 
доріжкам, лавицям, власне са-
мим красеням-корпусам. Універ-
ситет завмирає й готуватиметься 
далі до нової репетиції свого юві-
лею, поки його родина в нічному 
відпочинку набиратиметься сил 
для нового робочого дня. 

І хто зна, можливо, ці запа-
морочливо красиві картини 
«бамівсь кої» університетської 
ночі десь легким пухом витати-
муть у снах студентів та викла-
дачів, даруючи надію на завтра, 
незважаючи на всі складнощі 
воєнного часу...
Володимир Тарасюк, 
«Погляд».
Фото Мирослави Гараздій

Репетиція перед ювілеєм...
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Н а стоматологічному фа-
культеті відбувся над-

звичайно актуальний вебінар 
«Принципи написання наукових 
робіт». Спікеркою виступила На-
дія Бойко (див. фото) – завідувач-
ка кафедри медико-біологічних 
дисциплін, провідна дослідниця 
Науково-дослідного навчально-
го центру молекулярної мікро-
біології та імунології слизових 
оболонок УжНУ, співзасновни-
ця компаній «Едієнс» (Україна) 
та «BioME» (Болгарія). Захід для 
студентів і молодих дослідни-

ків, зацікавлених у науці та ака-
демічному письмі,  організувало 
Студентське наукове товариство 
стомат факу. У фокусі вебінару 
були такі важливі питання: як об-
рати актуальну тему для наукової 
роботи, чим відрізняються тези 
від наукової статті, як правильно 
побудувати структуру та логіку 
дослідження, як скласти ефек-
тивний план експерименту, як 
грамотно працювати з джерела-
ми та оформлювати посилання...

Надія Володимирівна поді-
лилася з учасниками власними 

напрацюваннями, практични-
ми порадами та натхненням 
для перших (і не тільки!) кроків 
у науці. Вебінар став чудовим 
майданчиком для запитань, 
обговорень та мотивації до по-
дальшої наукової діяльності.

Щиро дякуємо спікерці та 
організаторам за іні ціативу! 
Подібні події сприятимуть роз-
витку молодої наукової спіль-
ноти факультету.
Світлана Бурмей,
аспірантка спеціальності 
«Біологія та біохімія».

Вебінар «Принципи написання наукових робіт» на стоматологічному факультеті

В Археологічному музеї УжНУ 
відбувся воркшоп, орга-

нізований студією дубляжу 
«Mаteria». Подію провели чи-
лійський художник, режисер і 
засновник Міжнародного кіно-
фестивалю Макс Сір та Євгенія 
Колеснікова – співзас новниця 
й директорка фестивалю, 
творчиня бренду одягу «Ugly 
Animal», яка також перекла-
дала виступ спікера. Участь у 
заході взяли здобувачі фаху із 
філологічного факультету.

Нікіта Лісовець, магістрант 
першого курсу відділення 
журналістики, поділився вра
женнями від співпраці з учасни-
ками проєкту: «Це був чудовий 
захід! Наша студія дубляжу від-
повідала за організацію, ми за-
лучили студентів альма-матер 
та мали інші технічні завдан-
ня. Максу вдалося зацікавити 
учасників. Вони з радістю брали 
участь у майстер-класі. Нам на-
віть не завадив мовний бар’єр. 
Також наприкінці домовилися 
про подальшу співпрацю з на-
шим факультетом».

Гість поділився з аудиторі-
єю сімома порадами, що мо-
жуть стати в пригоді майбут-
нім журналістам та студентам 
у цілому, і однією, яка сто
сується життя загалом. 

«Ваше тіло – теж спілку-
вання». Ще до того, як про-
лунає слово, про людину 
свідчить її постава, дихання, 
фізичний стан. Якщо внутріш-
нє напруження є, це помітно 
навіть без жодного звуку.

«Голос – найпотужніший 

інструмент комунікації». Важ-
ливо добре контролювати тон, 
тембр і подачу звуків. Щоб учас-
ники краще відчули сутність 
цієї поради, студент першого 
курсу Янош Сакалош спробу-
вав практику самозаспокоєння 
та регулювання дихання, яку 
запропонував спікер. Оскільки 
від того, як ми використовуємо 
голос, залежить враження від 
комунікації. Це теж необхідна 
для спілкування порада.

«Майстерність слухати з 
напором». М.Сір закликав слу-
хати уважно – фіксувати под
робиці, ключові слова, уміти 
вловити головне. Така порада 
корисна не тільки журналіс-
там, а й усім комунікантам.

«Тиша – також інструмент». 
Вона допомагає краще пізнати 
співрозмовника, може спри-
чинити несподівану реакцію, 
створити напруження. У цьому 
контексті навів переклад зна-
чення трикрапки з іспанської – 
«крапка, яка дає час подума-
ти» – і порівняв ефект тиші з 
інтригою перед кульмінацією. 

«Стежте за швидкістю й рит-
мом мовлення».  Отже, важливо 
уникати монотонності. У межах 
практики студентка четвертого 
курсу Христина Ігнат промови-
ла уривок тексту, змінюючи ін-
тонації та ритміку, щоб відчути 
ефект живого мовлення.

«Створи професійного пер-
сонажа».  При написанні текс
тів (інтерв’ю, статей чи інших 
публікацій) кожен мимоволі 
формує певного персонажа, 
але важливо не втрачати влас-

ної ідентичності й не грати не-
властиву вам роль.

«Щирість – наше все». Вона 
має бути в інтонаціях, запи-
таннях, у ставленні до людей. 
Бути собою – те, що допомагає 
налагодити зв’язок. 

«Емоційний конект». За-
вершальну пораду М.Сір при-
святив виступам перед ауди-
торією. На його переконання, 
незалежно від рівня підготовки, 
не запам’ятається ні полови-
на, ні бодай 10 % тексту, навіть 
якщо ви найкращий оратор. 
Але слухачі точно запам’ята-
ють, як вони почувалися під час 
промови і з якою впевненіс тю 
її виголосив спікер. Саме тому 
емоційний зв’язок – основа 
ефективної комунікації. 

Після виступу охочі стави-
ли запитання, говорили про 
кар’єрний шлях Макса та Євге-
нії, їхній досвід у рідних країнах 
та за кордоном, інтереси й пла-
ни. М.Сір також розповів про 
свою графічну новелу «Гам-
лет» – адаптовану версію зна-
йомого шекспірівського сюже-
ту, що постає читачеві в новій, 
переосмисленій формі.

Воркшоп виявився майдан-
чиком для взаємодії, способом 
не тільки теоретичного, а й 
практичного занурення в ко-
рисні поради. Студенти в ком-
фортному середовищі, разом зі 
співами та бесідами, дізналися 
багато важливої інформації як 
для журналістики, так і загалом.
Ксенія Бонюк,
студентка 
відділення журналістики.

В ідбулася відкрита лекція 
чилійського режисера та 

художника Макса Сіра, присвя-
чена досвіду постановки «Гам-
лета» в Україні. Переклала захід 
Євгенія Колеснікова, котра ви-
ступила й модераторкою.

М.Сір – багатогранний митець 
із Чилі, який працював у театрах 
Північної та Цент ральної Аме-
рики, а також Європи. Викладав 
теорію мистецт ва та естетику в 
університетах, був керівником 
театральних компаній і молодіж-
них культурних офісів у Чилі. У 
2016 році здобув перемогу в між-
народній програмі нового аван-
гардного театру в Нью-Йорку. 

У 2018 р. Сір приїхав до Льво-
ва, шукаючи спокійного міс-
ця для творчості. Там здійснив 
постановку вистави «Гамлет» у 
межах театрального фестивалю 
«Кіт Ґаватовича». Прем’єра від-
булася в «Lem Station». У поста-

новці взяли участь актори з різ-
них львівських театрів, студенти.

Під час лекції Сір поділився 
викликами, із якими зіткнувся 
при реалізації задуму. В.Шекс пір 
пише чітко, і це полегшувало ро-
боту як режисерові. Проте коли 
актори грали, це не мало нічого 
спільного з оригіналом, оскільки 
існує доволі багато перекладів з 
абсолютно різним контекстом.

Сір підкреслив, що переклад 
є не просто передачею слів, а 
структурою думок, культурних 
образів, поетичного смаку та 
музикальності. І лише коли ко-
манда зрозуміла це, переклад 
набув глибшого сенсу.

М.Сір розповів про своє життя 
в Україні, яке почалося з поради 
молодої української пари відві-
дати Львів. Приїхав на тиждень, 
але залишився на чотири роки. 
Під час перебування в нашій дер-
жаві створив театральну виста-
ву, графічну новелу та скетчбук 
«Гамлет». Усе це представляв на 
різних культурних заходах. 

Наразі гість працює над 
новими проєктами в Ужгоро-
ді, продовжуючи досліджувати 
взає мозв’язок між мистецтвом, 
культурою та перекладом.
Олександра Король, 
студентка 
відділення журналістики.

Від Нью-Йорка до Львова: шлях до українського «Гамлета»

Сім порад для журналіста 
й одна для життя  

9 травня на факультеті історії 
та міжнародних відносин улаш
тували міжнародну наукову 
конференцію студентів та аспі-
рантів «Друга світова війна: іс-
торія та виклики сьогодення (до 
80-ої річниці закінчення Другої 
світової війни в Європі)». Захід 
організувало Студентське нау-
кове товариство «Кліо» ФІтМВ 
УжНУ в співпраці з Почесним 
консульством Литовської Рес-
публіки в Ужгороді та Закар-
патській області, Студентським 
освітньо-науковим проєктом 
«Wind of change» на базі КНУ 
імені Тараса Шевченка, науко-
вими товариствами студентів, 
аспірантів, докторантів та мо-
лодих учених ЛНУ імені Івана 
Франка й історичного факуль-
тету ХНУ імені В.Н.Каразіна.

Дату проведення обрали неви-
падково, адже 8 травня в Украї ні 
ушановують День памʼяті та при-
мирення, згадуючи жертв Другої 
світової війни. «Дуже важливо 
влаштовувати події, що допома-
гають пам'ятати тих, хто загинув 
у Другій світовій війні, а також 
розуміти, якою ціною нам діста-
лися перемога та свобода. Мож-
ливо, хтось уважає: ці теми вже 
не актуальні, проте насправді 
вони мають вплив на сучасність. 
Триває російсько-ук раїнська вій-
на, тому так само, як була пере-
мога над нацизмом у 1945 році, 
має бути перемога й над рашиз-
мом», – розповіла голова «Кліо», 
магістрантка першого року на
вчання спе ціальності «Середня 
освіта. Історія та громадянська 
освіта» Іванна Бабинець. 

Вітальними словами захід 
розпочали: декан ФІтМВ, доцент 
Віталій Андрейко; завіду вач ка-
федри модерної історії Украї-
ни та зарубіжних країн, доцент 
Ігор Шніцер; директор центру 
міжнародної безпеки та євро-
атлантичної інтеграції УжНУ, 
професор Ігор Тодоров; науко-
вий куратор «Кліо», старший 
викладач Сергій Ганус; старший 
викладач Юрій Ісак; голова ос-
вітнього департаменту «Wind of 
changes», аспірант першого року 
навчання спе ціальності «Історія 
та археологія» Іван Фечко й інші. 

До конференції долучилися 

дослідники з Ужгорода, Києва, 
Львова, Одеси, Харкова, Дніп
ра, Івано-Франківська, Жито-
мира, а також із Румунії, Ал-
банії, Південної Кореї. Робота 
тривала у восьми напрямках: 
учасники розглядали причини, 
хід і наслідки Другої світової; 
роль України та українців; дип
ломатію, союзи й міжнародні 
відносини; міжнародне право, 
відновлення справедливості; 
міфи, політику памʼяті; куль-
туру в умовах війни; соціаль-
но-економічне та демографічне 
становище; історичний досвід 
ХХ сто ліття й сучасні війни.

«Початок конференції був 
дуже динамічним, зібралися 
представники багатьох універ-
ситетів. Таким чином світ зараз 
показує єдність у тому, що не-
обхідно пам’ятати жертв Другої 
світової й розуміти помилки, 
уникати їх, а не святкувати. Із 
пам’яттю про минулі покоління 
потрібно вірити у світле майбут-
нє», – поділився думками ма
гістрант першого року навчання 
спеціальності «Міжнародні від-
носини» Одеського національ-
ного університету імені І.І.Меч-
никова Михайло Дейнека.

Завідувач кафедри модерної 
історії України та зарубіжних 
країн, доцент І.Шніцер зазна-
чив: «Захід присвячено важ-
ливій події, що має глибоке 
історичне, моральне та грома-
дянське значення для всього 
світу, а особливо для країн, які 
постраждали від війни, зокрема 
й для України. Це нагадуван-
ня про мільйони загиб лих, про 
те, що мир – результат великої 
жерт ви. Молодь повинна розу-
міти: свободу необхідно берегти 
й захищати. Тішить, що ініціа-
тором та організатором є наше 
СНТ «Кліо». Його учасники вва-
жають: 80-а річниця перемоги – 
шанс підтвердити правду про 
Другу світову та роль українців 
у перемозі над нацизмом».

За результатами конферен-
ції буде опубліковано збірник 
наукових тез. Після заходу до-
слідників запросили на екскур-
сію Ужгородським замком. 
Софія Скиба,
«Погляд».

До дня пам’яті та примирення
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Б езсонні ночі, море інфор-
мації та джерел, у яко-

му тонуть студенти, пишучи 
нау кові роботи. Гора правок, 
що ніколи не закінчуються, і 
страх перед захистом її – кур-
сової. Наша молодь пройшла 
всі кола пекла й, не боячись, 
узяла участь у VIII Всеукраїнсь
кій нау ково-практичній кон-
ференції «Актуальні проблеми 
філології та журналістики». 

Організаторами заходу були: 
Володимир Смоланка, ректор 
університету, професор; Іван 
Миронюк, проректор із науко-
вої роботи, професор; Миро
слава Лендьел, проректорка з 
науково-педагогічної роботи, 
професорка; Юрій Бідзіля, де-
кан філологічного факультету, 
професор; Олеся Харьківська, 
заступниця декана філологіч-
ного факультету з наукової ро-
боти та міжнародних зв’язків, 
доцентка; Галина Шкурко, за-
ступниця декана філологічного 
факультету з навчальної робо-
ти, доцентка; Марта Демчик, за-
ступниця декана філологічного 
факультету з виховної роботи, 
старша викладачка; Наталія 
Толочко, голова Ради молодих 
учених та аспірантів філологіч-
ного факультету, доцентка; Іван 
Беля, голова Наукового това
риства студентів та аспірантів 
філологічного факультету. Зі 
вступним словом виступили 
Ю.Бідзіля і О.Харьківська. 

5 студентів представили на-
працювання на пленарному 
засіданні та 116 здобувачів осві-
ти – на секційних засіданнях. 
Олеся Василівна підсумувала: 
«Цей захід об’єднав понад сот-
ню молодих науковців із різних 
куточків України – Ужгорода, 
Києва, Львова, Полтави та ін-
ших міст. Проведення таких 
конференцій на філологічному 
факультеті вже стало доброю 
традицією. Студенти впродовж 
року наполегливо працюють 
над своїми науковими дослі-

дженнями, щоб гідно предста-
вити власні доробки на відпо-
відному форумі. Хочу особливо 
відзначити: тепер вразили як 
наукова новизна, так і ґрун-
товність представлених дослі-
джень. Ми виховуємо справді 
свідоме покоління, яке щиро 
прагне знань. Варто зауважити, 
що якісна підготовка до участі 
в конференції – не лише осо-
бисте досягнення студента. Це 
результат командної роботи: 
наукового керівника, виклада-
чів кафедри, усього факульте-
ту. І звичайно, неоціненною є 
підтримка близьких та рідних. 
На завершення хочу побажати 
молодим науковцям не зупи-
нятися в пошуках, не боятися 
труднощів, а з вірою у власні 
сили йти вперед, адже тільки 
наполеглива праця приносить 
гідні результати. Доброю тра-
дицією конференції є завер-
шальна екскурсійна поїздка. 
Учасники мали змогу відвідати 
мальовничу Хустщину – це ста-

ло гармонійним завершенням 
наукового свята й джерелом 
нових вражень і натхнення». 
А Ганна Гецко, модератор-
ка секційного засідання «Со
ціальні комунікації», доцентка 
кафед ри журналістики, наго-
лосила: «Цьогорічна робота 
секції «Соціальні комунікації» 
продемонст рувала не лише 
зацікавлення проблемами су-
часної журналістики, а й розу-
міння соціально відповідаль-
ного медіадискурсу. Тематика 
доповідей охоплювала питання 
професійної діяльності жур-
наліста в умовах повномасш-
табної війни, зниження довіри 
до медіа, еволюції жанрових 
форм, гендерних стереотипів, 
дискримінації та  порушення 
прав людини. Вартими ува-
ги були наукові доробки Дар’ї 
Носової й Сергія Чернишова, 
виголошені англійською. Ана-
ліз українських, європейських, 
британських, західноазійських 
медіа засвідчив прагнення сту-

дентів до глобальнішого розу-
міння світових медіапроцесів».

Тетяна Тарасюк, студентка 
3 курсу (ОП «Міжнародна журна-
лістика»), поділилася враження-
ми від конференції: «Цього року 
я вперше брала участь у подіб-
ному заході. Доповідь написала 
швидко й просто – було неймо-
вірно цікаво це робити! Пре-
зентувати ж її було дещо важко, 
дуже хвилювалася: якщо слова 
забуду чи переплутаю щось... 
Проте все було чудово! Я потра-
пила в окрему секцію разом з 
іншими журналістами з різних 
курсів. Теми цікаві, і не все так 
страшно, як здавалося». Своєю 
чергою, Едіта Кукаріна, друго-
курсниця (ОП «Ук раїнська мова 
і література. Зарубіжна літерату-
ра»), розповіла: «На цій конфе-
ренції ми мали змогу прослухати 
дуже цікаві доповіді з різних тем. 
Були ще й дискусійні. На секцій-
них засіданнях ми теж ділилися 
напрацюваннями з наших кур-
сових робіт. Я могла розповісти 

про концепцію національного 
лідера Якима Сомка в романі 
Пантелеймона Куліша «Чорна 
рада». Було пізнавально».

VIII Всеукраїнська науко-
во-практична конференція «Ак-
туальні проблеми філології та 
журналістики» укотре засвідчи-
ла, що філфак УжНУ – простір, 
де здобувачі освіти можуть про-
демонструвати знання, дослід-
ницький інтерес і амбіції. Масш-
табність події, участь студентів із 
різних куточків України та сер-
йозний підхід до виступів свід-
чать на користь розвитку науки 
серед молоді. Для нас ця кон-
ференція стала не лише мож-
ливістю поділитися ідеями, а й 
досвідом і джерелом натхнення 
для подальшої роботи. Такі за-
ходи мотивують не зупинятися, 
а рухатися вперед, формувати 
академічне майбутнє.
Аліна Глуханич, 
студентка 
відділення журналістики.
Фото Анастасії Лабик

Коли курсову читають десятки… 
Досвід участі в науковому форумі

Д митро Шепʼюк – студент 
3 курсу факультету здо-

ровʼя та фізичного виховання, 
майстер спорту, учасник двох 
чемпіонатів світу та наймо-
лодший представник України 
на світовій арені у своєму виді 
спорту. Відлік кар’єри розпо-
чав ще в 6 років і сьогодні про-
довжує впевнено підкорювати 
міжнародні схили.

Шлях почався несподівано: 
під час катання з батьком у Бу-
ковелі хлопця помітив тренер. 
Після перших двох тренувань — 
одразу ж «бронза» на дебютних 
стартах. У дитинстві юнак також 
грав у футбол. Команда, у якій 
виступав, посіла перше місце 
на Закарпатті. Проте із часом 
настав момент обирати: лижі чи 
м’яч. Рішення очевидне.

Серйозна підготовка поча-
лась у 15–16 років, коли хлопець 
регулярно виїжджав на збори 
за кордон, зокрема в Австрію. 
Важливу роль у спортивному 
зростанні відіграв чеський на-
ставник, а також український 
тренер Тимофій, які допомогли 
вийти на новий рівень.

Після відбору повідомили: 

юнак представлятиме Україну 
на чемпіонаті світу. Це була мрія, 
що стала реальніс тю. «Емоції 
неможливо передати словами: 
багато людей, аплодисменти, 
чути, як вигукують твоє ім’я та 
прізвище… Насолода», – ділить-
ся враженнями Дмитро.

Змагання не були легкими. 
Програвати молодшим – мо-
рально важко, але це частина 
досвіду.  Юнак відверто визнає: 
українським спортсменам ще 

є куди рости порівняно з між-
народним рівнем. Водночас 
додає: головне – командна під-
тримка й спільна праця.

На думку Д.Шепʼюка, для 
розвитку спорту в Україні не 
вистачає дисципліни та відпо-
відальності. Але саме через іс-
торії таких молодих, амбітних 
людей віримо: зміни можливі.
Аліна Терпак, 
студентка 
відділення журналістики. 

11 травня – не просто дата в 
календарі, а день, коли можемо 
додатково висловити вдячність 
найдорожчій людині.

День матері – щире й тепле 
свято, яке нагадує про ту, хто 
завжди поруч, підтримує, ро-
зуміє й дарує безумовну любов. 
Мама – наш усесвіт, наша під-
тримка, джерело сили, тепла, 
що оберігає все життя.

Мені стало цікаво, як сту-
денти привітали найрідніших у 
цей день, тож провела невели-
ке опитування. Відповіді врази-
ли щирістю й креативністю.

Одна дівчина розповіла: її 
матір постійно зайнята робо-
тою й майже не має часу на 
відпочинок, через що відчуває 
втому та біль у спині. Донька 
вирішила подарувати сертифі-
кат на масаж, аби ненька мала 
час для розслаблення.

Інший студент забронював го
тель у затишному місті, придбав 
квитки на потя: мама любить по-
дорожі, але рідко дозво ляє собі 
паузу від щоденних справ. 

Ще одна дівчина вирішила 
зібрати подарункову коробку з 
улюбленими дрібницями: сма-
коликами, чаєм, ароматичною 
свічкою, книжкою та листом із 
теплими словами. Такий сюрп-
риз – не лише набір речей, а й 
вияв глибоких емоцій.

Один хлопець разом із бра-
том організував для своєї мами 
«вихідний»: сніданок удома, 
похід у салон краси та вечерю в 
затишному ресторані. «Ненька 
завжди піклується про всіх, тож 
настав час віддячити їй спов-
на», – зазначив він.

Вищенаведені історії сту-
дентів доводять: найкращий 
подарунок – увага, щирість і 
бажання зробити для близької 
людини щось по-справжньому 
приємне. Не обов’язково чека-
ти особливої нагоди, щоб ска-
зати «дякую», воднораз якщо 
вже є такий день – робімо його 
незабутнім!
Аліна Терпак, 
студентка 
відділення журналістики. 

Свято, наповнене любовʼю

У 2024 році завдяки зусиллям Волонтеріату УжНУ 
роздано понад 14 тонн гуманітарної допомоги.

Наймолодший українець на чемпіонаті світу 
з гірськолижного спорту вчиться в УжНУ



8« П О Г Л Я Д »  —  0 4 . 0 6 . 2 0 2 5   # 6  ( 2 9 5 )

Головний редактор: 
В.Ю.Тарасюк.

Художній редактор: 
С.Ю.Скиба.

Коректор: 
М.Б.Гараздій.

Адреса редакції: 88016,  м. Ужгород, 
вул. Університетська, 14 (ауд. 424).

Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 

Телефон редакції: 
067–880–85–71. 

Орган вченої ради Ужгородського національного університету. Замовлення № 1057. Ціна — безкоштовно. Виходить щомісяця. Номер підписано до друку 03.06.25. 
Засновник і видавець — ДВНЗ «Ужгородський національний університет». 88003, м. Ужгород, вул. Підгірна, 46. Номер надруковано у видавництві «А-Прінт»; 46010, 
м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28. Тел.: (352) 52–27–37, 067–350–17–94. Наклад — 1000 примірників. Формат А3, 2 ум. друк. арк.  Реєстраційне свідоцтво ЗТ № 449/41 від 7.02.2008. 
Відповідальність за зміст публікацій покладається на авторів. Відповідальна за випуск номера: М.Б.Гараздій.

В Е Л И К А  П Е Р Е Р В А

Читайте «Погляд» на сайті Ужгородського 
національного університету за покликанням: uzhnu.edu.
ua/uk/cat/university-poglyad/issues. А з найважливішими 
матеріалами номера ознайомлюйтеся на сторінці газети 
в соціальній мережі «Фейсбук»: www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Д О  У В А Г И  Ч И Т А Ч І В !

С есія в житті студента – 
наче погода в Ужгороді: ні-

коли не знаєш, коли накриє, але 
завжди можна підготуватися.

Відверто: я не з тих студен-
ток, котрі на кожному кроці пов-
торюють: «Ой, нічого не вчила, 
провалю», а потім отримують 
найвищий бал. У мене інший під-
хід – простий, як чай із лимоном 
перед парами: я навчалася по-
ступово, регулярно й без паніки.

Я – оптимістка без зайвих 
хвилювань. Сесія – не катаст
рофа, а ще один етап навчання. 
Не згадую всі фільми жахів за 
день до іспиту. Мені не знайоме 
відчуття «ніч перед модулем = 
ніч без сну». Я сплю. Їм. І не 
відмовляюся від прогулянок. А 
ще жодного разу не ходила на 
іспит – усе «автоматами».

Модулі – перший етап. Тут 
уже видно, хто плив за течією, а 
хто гріб. Після таких контроль-
них частина предметів «за-
кривається», інші переходять у 

статус іспитів. І тут кожен ви-
кладач – наче окремий квест.

А ось як виглядає сесія в очах 
моїх подруг-студенток? Думки 
різні, але щирі... 

«Сесія для мене – як пригод-
ницький фільм. Завжди з’яв-
ляються якісь несподіванки: 
пошуки «заліковок», узгоджен-
ня дат, термінове «зубріння». 
Загалом подобається, як у нас 
усе організовано, проте я б при-
брала наукові роботи на перших 
курсах – ми ще не готові до сер-
йозних досліджень. А після ос-
таннього іспиту – полегшення 
й кава без тривожності. Голов-
не – без «хвостів»!», – зазначила 
Едіта Кукаріна, другокурсниця 
філологічного факультету.  

«Найстрашніше під час се-
сії – невідомість. Не знаєш, 
чого чекати, і це з’їдає най-
більше енергії. Але рятую себе 
дрібними радощами: улюбле-
ний фільм, щось смачне або 
прогулянка з подругами – мов 

перезавантаження після емо-
ційного навантаження», – зіз-
налася Анастасія Полюхович, 
першокурсниця філфаку.

«Моя сесія – дедлайни, го-
ловний біль і втома. Але я зна-
йшла тактику: переписую ма-
теріал своїми словами, клею 
стікери на видному місці, пере-
микаюся, коли «перегріваюсь». 
Це дозволяє хоч якось зберегти 
баланс і не вигоріти ще до но-
вого семестру», – поділилася 
думками Евеліна Яким, пер-
шокурсниця факультету іно-
земної філології.

Кожен сприймає сесію 
по-своєму. Хтось – у режимі 
марафону, хтось – із музикою 
в навушниках і чашкою кави, 
хтось – зі списками та помітка-
ми. Але суть одна: ти вчишся – і 
це вже заслуговує поваги. А як 
саме – залежить від тебе. 
Марта Гудошнікова, 
студентка 
відділення журналістики.

Сесія під контролем 
Секрети студентки, яка не панікує

15 травня коридори вишу за-
повнилися кольорами та сим-
волами. Вишиванки з різних ку-
точків України створили яскраву 
мозаїку, у якій поєдналися бой-
ківські, гуцульські, подільські, во-
линські, слобожанські візерунки. 
Для когось це просто красива 
традиція, для когось – сімейна 
реліквія, для когось – позиція.

Саме так в УжНУ відзначили 
День вишиванки – свято, яке з 
року в рік стає дедалі глибшим 
і змістовнішим. Цього дня сту-

денти й викладачі не просто 
одягають вишиті сорочки, а про-
голошують свою національну 
ідентичність, любов до рідної 
культури та непохитність.

 «Для мене вишиванка – тра-
диційний одяг – символ нашої 
історії й сили. Кожен візерунок 
має значення, і я радо підтримую 
культуру через такі заходи», – 
каже Євгенія Павлище, студент-
ка філологічного факультету.

Важлива частина святкуван-
ня – благодійний ярмарок, орга-

нізований філфаком у холі голов-
ного корпусу, де навіть печиво 
«вбралося» у вишиванку.

Цей день укотре засвідчив, 
що вишиванка – символ єднос
ті й сили українського народу. 
Завдяки таким ініціативам мо-
лодь УжНУ демонструє активну 
громадянську позицію, шану до 
традицій і готовність підтриму-
вати країну у важкі часи. 
Ванесса Коряк,
студентка 
відділення журналістики.

Коли тканина – броня: 
день національного тепла

Д ень Європи, який відзна-
чали 9 травня, – нагода 

згадати про історичні події та 
замислитися над тим, що озна-
чає бути європейцем. Ідеться не 
лише про географічне розташу-
вання, а й про спосіб мислення: 
вимагає відкритості, толерант-
ності, готовності до співпраці. 
Європа – мозаїка культур, мов і 
традицій, які разом створюють 
унікальний та багатий на спад-
щину континент. 

Чимало студентів можуть 
зануритись у європейську ат-
мосферу, зокрема, навчатися 
за кордоном завдяки програмі 
«Еразмус+».

Поділилася враженнями від 
такого досвіду Катерина Ля-
шенко, студентка факультету 
історії та міжнародних відно-
син, пов’язана ще й з Універ-
ситетом м. Фоджа: «Мені тра-
пилася чудова нагода приїхати 
на семестр до Італії. Я в захваті: 
передусім тому, що сама керу-
вала часом. А у вільний могла 
подорожувати в сусідні міс
та. Навчання цікаве, багато 
незвичного, оскільки системи 
освіти доволі відрізняються. 
Чимало приємних знайомств 
як зі студентами, так і з викла-
дачами. Здобувачі освіти тут 
дуже відповідальні. А люди, кот
рі трап лялися мені на шляху, – 
відкриті, готові допомогти».

Юлія Мещерякова,  студентка 
факультету міжнародних еконо-
мічних відносин, яка також має 
досвід навчання в Університеті 
м. Фоджа, додає: «Це неймо-
вірно захопливий досвід. Хочу 
порадити: не зволікайте – спро-
буйте. Ви матимете спогади на 

все життя. Цікаво порівнювати 
процеси здобуття освіти в різних 
країнах, а також зустрічати но-
сіїв інших культур. Завдяки сту-
дентській мобільності ви спро-
буєте себе в чомусь новому та 
вийдете зі своєї зони комфорту. 
До того ж знання та навички, які 
здобули в Ужгородському на-
ціональному університеті, зго-
дяться вам, адже предмети схо-
жі, тому не бійтеся».

Іван Попович, студент фа-
культету інформаційних тех-
нологій, уже другий семестр 
перебуває в Дармштадті (Ні-
меччина). Майбутній програ-
міст розповідає, що навчання 
має суттєві відмінності. Ось, 
скажімо, можна на свій розсуд 
обрати різні предмети та скла-
дати графік. Також у тамтеш-
ньому університеті дуже добре 
мате ріаль  но-технічне забезпе-
чення. Мовить: «Сподобалося, 
що для нас улаштовували бага-
то івентів, що дозволяє позна-
йомитися зі студентами з різ-
них куточків світу – країн Азії, 
Сполучених Штатів Америки...»

На час написання пропоно-
ваного матеріалу 29 студентів 
Ужгородського національного 
університету мали змогу здобу-
вати освіту за кордоном завдя-
ки програмі «Erasmus+». Вони 
навчалися або навчаються у 
вишах Італії, Словаччини, Чехії, 
Німеччини, Литви, Хорватії та 
інших країн. Програми обміну 
діють постійно, тож невдовзі 
можливостями скористаються 
ще більше молодих людей.
Валерія Бороховська,
студентка 
відділення журналістики.

Студентський погляд на Європу

24 травня випускник і почес-
ний доктор УжНУ, професор, член 
Зовнішньої колегії НАН Угорщини, 
Колегії національних експертів із 
лазерів і лазерних технологій, член 
спецрад із захисту кандидатських та 
докторських дисертацій, Фізично-
го товариства України й Угорського 
фізичного товариства ім. Лоранда 

Етвеша, заслужений діяч науки і техніки України Іштван 
Фекешгазі відзначив 85-ий день народження. Вітаємо з 
ювілеєм! Бажаємо енергії, нових ідей, натхнення, міцно-
го здоров'я, гармонії в житті, а також поваги й удячності 
від людей, які Вас оточують!


